

# 叙利亚反对派呼吁外国提供武器

## 阿勒颇之战可能对叙局势起决定性作用;伊朗外长称干涉叙利亚“后果严重”

综合新华社电 叙利亚政府军和反对派武装29日继续在第二大城市阿勒颇交火。反对派“叙利亚全国委员会”领导人呼吁外国政府提供武器。

### 直升机现身阿勒颇

设在英国的“叙利亚人权观察组织”说,政府军和反对派武装当天上午在阿勒颇市中心几处地点和西郊一个居民区交火,“传出爆炸声,飞机掠过,冲突激烈”。在赛义夫·达瓦拉区和萨拉赫丁区,多架武装直升机在空中飞行。

反对派武装28日说,政府军步兵在坦克和直升机掩护下,向反对派武装设在萨拉赫丁区的指挥部进攻,遭击退。叙利亚官方通讯社则报道,在政府军打击下,“盘踞在萨拉赫丁的武装恐怖团伙遭受损失”。

反对派武装打算把阿勒颇变为“叙利亚的班加西”,效仿利比亚反对派去年以第二大城市班加西为大本营,向西推进,最终推翻穆阿迈尔·卡扎菲政权。按照反对派武装的说法,阿勒颇之战可能对局势起“决定性”作用。

### 叙外长赴伊朗求援

叙利亚外交部长瓦利德·穆阿利姆29日抵达伊朗首都德黑兰,与伊朗官员讨论叙利亚局势。伊朗官方媒体报道,这是临时安排的访问。

穆阿利姆在与伊朗外长萨利希会谈后举行的联合新闻发布会上说,叙利亚从一个月前就开始面对西方国家甚至一些阿拉伯国家媒体有关叙化学武器的宣传污蔑攻势,这些媒体试图夸大这一问题。叙利亚反对大规模杀伤性武器,并已准备好建立一个没有大规模杀伤性武器的中东地区。

萨利希说,一些干涉叙利亚内部事务的国家会受到相关后果的严重影响。他说,伊朗希望一些地区国家在叙利亚问题上明智行事,如果它们继续实行错误的对叙政策,那么由此导致的后果定会影响到所有各方。

同一天,伊朗议会会议发表声明,声援叙利亚政府的改革计划,呼吁叙政府“砍断干涉者的手”,并表示支持以民主方式解决叙利亚危机。



27日,叙利亚经济中心阿勒颇,民众在排队买食物。目前,叙利亚政府军和反对派武装正在阿勒颇激战,武装人员以民居为阵地,致使当地居民生活困难。

### 难民

## 叙利亚难民盼早日返乡

### 国内难民达到百万,15万人出国避难

综合新华社电 据联合国难民署统计,叙利亚目前国内难民人数约为100万,另有约15万人进入黎巴嫩、约旦、伊拉克和土耳其等邻国,以躲避国内战火。

叙利亚国内冲突爆发以来,大批叙利亚民众涌入土耳其避难。据统计,目前约有4.3万多名叙利亚人被安置在土耳其境内,他们中的

多数人住在哈塔伊省、基利克斯省、乌尔法省和加济安泰普省的难民营内。

在哈塔伊省亚伊拉达县,约5000名叙利亚人居住在这里的两座难民营里。叙利亚妇女埃米拉流着眼泪说:“我在叙利亚算是相当富裕的,拥有很大的庄园,种着各种果树,每年水果销售收获10万多美

元。现在,我只好住在难民营里。”

已经在难民营里住了一年多的中年妇女哈玛迪说:“虽然土耳其为我们提供了不少食品,我们还是希望早日返回祖国。”一名不愿透露姓名的年轻人说:“任何人都不要在难民营里住很久。我希望国内冲突尽快结束,我们可以返回家园。”

### 外交

## 多国撤侨关闭驻叙使馆

### 叙利亚安全状况日益恶化

综合新华社电 随着叙利亚境内冲突加剧,安全状况日益恶化,多国陆续关闭驻叙使馆并撤出本国驻叙侨民。

乌克兰外交部26日表示,该国当天派出两架飞机前往叙利亚,协助至少62名乌克兰驻叙侨民安全撤离叙利亚。

波兰外交部27日发表声明说,鉴于叙国内局势日

益恶化,波兰驻叙使馆已无法开展正常工作,即日起关闭该国驻叙叙利亚大使馆,同时终止代理美国使馆在叙领事服务。声明还呼吁在叙的波兰侨民尽快撤离该国。

此外,马来西亚和希腊日前也相继关闭本国驻叙大使馆。巴西驻叙叙利亚大使馆本月早些时候也将使馆大部分工作人员转移到黎巴嫩首都贝鲁特。

### 制裁

## 俄不允许欧盟搜赴叙船只

### 无意参与欧盟对叙利亚制裁

俄罗斯28日说,不会允许欧洲联盟国家搜查俄罗斯船只,俄方“无意参与”欧盟对叙利亚的制裁。

俄罗斯外交部发言人亚历山大·卢卡舍维奇当天在一份声明中说:“我们……不会考虑(欧盟)要求,不会同意搜查悬挂俄罗斯国旗的船只,也不会赞同应用其他限制措施。我们无意参与欧盟作出的针对叙利亚制裁措施。”

欧盟23日对叙利亚实施新一轮制裁,旨在武器禁运,要求欧盟各成员国政府搜查涉嫌向叙利亚运送武器的船只和飞机。俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫25日批评欧盟做法,说那既违背联合国安全理事会有关决议,也违反6月底在瑞士日内瓦叙利亚问题“行动小组”国际会议上达成的共识。

(宗和)

